

Projednáání závěrů kontrol u ORP prováděných odděleními krizového řízení a bezpečnosti KrÚ v roce 2015 a návrh Plánu kontrol na rok 2016

pro: jednání bezpečnostní rady kraje č. 04/2015 dne 10. 12. 2015

zpracoval: R. Schell

předkládá: J. Murárik

počet stran: 3

počet příloh: 0

Popis problému:

Obce s rozšířenou působností (ORP) plní úkoly havarijního plánování, krizového řízení a obranného plánování ve svých správních obvodech ve smyslu zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému, zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů (krizový zákon), zákona č. 241/2000 Sb., o hospodářských opatřeních pro krizové stavy, zákona č. 222/1999 Sb., o zajišťování obrany České republiky, zákona č. 585/2004 Sb., o branné povinnosti a jejím zajišťování (branný zákon) a zákona č. 189/1999 Sb., o nouzových zásobách ropy, o řešení stavů ropné nouze a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o nouzových zásobách ropy).

Krajský úřad je oprávněn, na základě zákona 129/2000 Sb., o krajích a na základě a v rozsahu výše uvedených právních norem vykonávat kontrolu v dodržování těchto zákonů a právních předpisů vydaných k jejich provedení.

Kontrolu výkonu přenesené působnosti na úseku zákona č. 240/2000 Sb. vykonává u ORP hasičský záchranný sbor kraje v součinnosti s krajským úřadem. Tento specifický druh kontrol není předmětem tohoto vyhodnocení.

Způsob plánování a provádění kontrol byl od 1. 1. 2014 ovlivněn nabytím účinnosti nového kontrolního řádu – zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole a rovněž usnesením vlády ČR ze dne 11. září 2013 č. 689, o Plánování, vyhodnocování a koordinaci kontrol výkonu přenesené a samostatné působnosti územních samosprávných celků prováděných ústředními správními úřady, krajskými úřady, Magistrátem hlavního města Prahy a magistráty územně členěných statutárních měst.

V souladu s těmito procesními pravidly je frekvence prováděných kontrol výkonu přenesené působnosti vykonávaných odborem sekretariátu hejtmána na výše uvedeném úseku stanovena tak, aby v rámci tříletého plánovacího období byla kontrola vykonána u všech 15 ORP Kraje Vysočina.

Plány a organizace výkonu kontrol odborem sekretariátu hejtmána jsou v maximální možné míře koordinovány a sjednocovány s plánem kontrol krajského ředitelství HZS vykonávaných v součinnosti s krajským úřadem dle § 33 zákona č. 240/2000 Sb. Cílem plánování a koordinace kontrol je dosažení stavu, aby byla především šetřena práva a oprávněné zájmy kontrolovaných osob před zbytečným zatěžováním a opakováním obsahově souvisejících kontrol (tematické vazby zákonů č. 239/2000 Sb., 240/2000 Sb. a 241/2000 Sb.).

Z obsahového hlediska je předmětem kontroly plnění povinností ORP uložených zákonem nebo na základě zákona. Kontrolní činnost krajského úřadu je zaměřena zejména na rozsah, účelnost a správnost přijímaných opatření.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Oddělení krizového řízení a bezpečnosti odboru sekretariátu hejtmána provedlo, v souladu s „Plánem kontrol Krajského úřadu Kraje Vysočina na 1. pololetí 2015 na úseku výkonu přenesené působnosti svěřené orgánům obcí“, kontroly výkonu přenesené působnosti

u ORP Pacov, ORP Chotěboř a ORP Velké Meziříčí. V souladu s „Plánem kontrol Krajského úřadu Kraje Vysočina na 2. pololetí 2015 na úseku výkonu přenesené působnosti svěřené orgánům obcí“ pak byly realizovány kontroly výkonu přenesené působnosti u ORP Třebíč a ORP Pelhřimov.

V systému hospodářských opatření pro krizové stavy („HOPKS“) ORP provedly kompletní aktualizaci Plánu nezbytných dodávek ORP („PND ORP“), který na základě § 15 nařízení vlády č. 462/2000 Sb. tvoří součást krizového plánu. Při přepracování PND ORP se zpracovatelé řídili metodickými pokyny krajského úřadu a postupovali v souladu s vyhláškou č. 498/2000 Sb.

Požadavky na nezbytné dodávky byly stanoveny na základě vymezení sil a prostředků konkretizované dokumentace „rozpracování typových plánů na postupy pro řešení konkrétních druhů hrozících krizových situací identifikovaných v analýze ohrožení“ krizového plánu ORP, vlastních zkušeností při řešení krizových a mimořádných událostí a při jejich kvantifikaci vycházeli také z kvalifikovaného odhadu zpracovatele.

Všechny kontrolované ORP využívají nástroje informační podpory systému HOPKS (IS Argis, IS Krizkom, aplikační software Krizdata), zástupci ORP se účastní prověrek IS, opakovacích školení nebo vstupních školení pořádaných pro nové pracovníky krajským úřadem.

Jako součást krizového plánu mají ORP rovněž zpracovanou dokumentaci „Způsob plnění regulačních opatření podle zvláštních právních předpisů“ na níž navazuje vlastní podrobnější dokumentace zpracovatele k přijetí příslušných druhů regulačních opatření.

Na úseku ropné bezpečnosti přistoupili ORP k přípravě komplexního přepracování „Dokumentace rozpracování Plánu opatření při ropné nouzi“ na základě změn vyplývajících z novely zákona č. 189/1999 Sb. Podkladem pro aktualizaci byla nově zpracovaná dokumentace SSHR (Typový plán narušení dodávek ropy a ropných produktů velkého rozsahu, Plán opatření při ropné nouzi, Opatření k zavedení přidělového systému při stavu ropné nouze) a aktualizovaná dokumentace krajského úřadu na úseku ropné bezpečnosti.

Na úseku obranného plánování mají ORP zpracovány „Podklady Dílčího plánu obrany – Rozpis úkolů plněných při zajišťování obrany“ obsahující plánovaná opatření a postupy k zajištění úkolů vyplývajících ze zákonů č. 222/1999 Sb. a zákona č. 585/2004 Sb.

Kontrolní skupinou bylo zjištěno, že všechny kontrolované ORP zabezpečují výkon přenesené působnosti v souladu s příslušnými právními předpisy. Nebyly zjištěny nedostatky, které by vyžadovaly uložení nápravných opatření.

Pro rok 2016 je odborem sekretariátu hejtmána plánováno provedení kontrol výkonu přenesené působnosti u následujících ORP:

ORP	Předpokládaný termín
Moravské Budějovice	Duben 2016
Telč	Duben 2016 s HZS
Havlíčkův Brod	Květen 2016 s HZS
Světlá nad Sázavou	Červen 2016 s HZS
Jihlava	Listopad 2016 s HZS

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:

**bezpečnostní rada kraje
bere na vědomí**

informaci z kontrolní činnosti v oblasti zajištění připravenosti městských úřadů obcí s rozšířenou působností Pacov, Chotěboř, Velké Meziříčí, Třebíč a Pelhřimov na mimořádné události a krizové situace dle materiálu BRK 04-2015-02P

ukládá

- v roce 2016 postupovat při kontrolní činnosti v souladu s navrženým řešením

odpovědnost: J. Murárik

termín: 31. 12. 2016

